Studium tlumených a netlumených kmitů 


Doplnění chybných údajů:


výpočet tlumení


Číslo konstanty x�
1�
2�
3�
4�
�
Tlumení dx [rad.s-1]�
5,406.10-3�
4,731.10-3�
2,920.10-3�
2,443.10-3�
�
Z vypočítaných hodnot jsem vypočítal aritmetický průměr.


� VLOŽIT Equation.2  ���


Chybu tohoto aritmetického je třeba odhadnout, protože nemáme dostatečný počet hodnot pro výpočet pravděpodobné chyby. Při měření jsme odečítali v určitém čase výchylku soustavy. Největší chyba určitě vznikla při odečítání výchylky, poněvadž se soustava pohybovala relativně rychle. Chyba při odečítání výchylky mohla být asi 1 cm. Při použití vztahu pro výpočet tlumení, který je odvozený výše, odhaduji chybu asi na třetinu aritmetického průměru tzn., že konstanta tlumení je d = (3,88� VLOŽIT Equation.2  ���1,3).10-3 rad.s-1.


Závěr:


	Měřením jsme sledovali harmonické kmity při různé amplitudě hmotnosti a tvaru závaží. Zjistili jsme, že doba kyvu nezáleží na amplitudě, ale na hmotnosti závaží. S rostoucí hmotností roste doba kyvu. Amplituda kmitů se s časem zmenšuje, až úplně zanikne. Je to dáno tlumením okolního prostředí. Čím je tlumení větší, tím menší je úhlová frekvence. To jsme zjistili zavěšením kusu papíru na závaží tak, aby co nejlépe tlumilo. Bohužel se nám již nepodařilo změřit rozdíl mezi oběma hodnotami tlumení z časových důvodů. Odhaduji, že se hodnota tlumení zvětšila alespoň dvakrát (při velkém kusu papíru).


	Pro jednu pružinu se závažím o hmotnosti m = 129,5 g jsme stanovili úhlovou frekvenci w0 a konstantu tlumení d (w0 = 6,76 rad.s-1 , d = (3,88� VLOŽIT Equation.2  ���1,3).10-3 rad.s-1).


	Dalším příkladem kmitavé soustavy může být elektrický RCL obvod nebo např. plovák na hladině, který kmitá nahoru a dolů, dále pak všechna kyvadla (fyzické, torzní, reversní).
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